

微软联合创始人保罗·艾伦病逝

比尔·盖茨:没有他,个人电脑不会存在
艾伦一生未婚,热心公益

美国微软公司联合创始人保罗·艾伦15日因病逝世,享年65岁。艾伦上世纪70年代劝好友比尔·盖茨退学,共同创建微软,后来因吵架分道扬镳。他凭借所持微软原始股“致富”,投资体育、房地产、艺术、太空旅行等领域。微软现任总裁萨蒂亚·纳德拉说,艾伦对微软和计算机行业所作贡献“不可或缺”,一直在“默默、执着”地改变世界。

当年高考满分“怂恿”比尔·盖茨退学

艾伦的家人在一份声明中说,他15日因非霍奇金氏淋巴瘤引起的并发症离世。

艾伦2009年确诊患非霍奇金氏淋巴瘤,接受放射疗法治疗后康复,今年复发。他上世纪80年代离开微软前,确诊另一种癌症,即霍奇金氏淋巴瘤。

盖茨为艾伦离世“心碎”,说艾伦是“老朋友”,而且是“最亲密的朋友之一”,“没有他,个人计算机(PC)不会存在”。

艾伦1953年6月21日出生在美国西北部华盛顿州西雅图市,父亲是图书管理员,母亲是教师。他比盖茨年长两岁。两人1968年在西雅图湖滨中学计算机房相遇,发现兴趣相投。他当年高考(SAT)拿了满分1600分。

艾伦后来就读华盛顿州立大学,1974年在美国东北部波士顿市霍尼韦尔公司找到工作,“怂恿”在附近哈佛大学就读的盖茨退学,加入个人计算机,即个人电脑“革命”。艾伦持有42项专利。他1977年在《个人计算机》杂志一篇专栏文章中写道:“我预见,个人电脑将成为人们随身携带之物,含笔记、记账、提醒功能,能处理千种个人作业。”

那时,便携式电脑远未诞生。

把个人电脑带给世界的人

盖茨1975年采纳艾伦的退学建议,离校后与他联手为Altair 8800型电脑开发BASIC语言软件。他们随后搬到美国西南部新墨西哥州阿尔伯克基市共同创业。按照艾伦的想法,他们创建的企业取名“微一软”,即“微型电脑”和“软件”的组合。“微一软”中间的连字符后来不复出现。

艾伦在微软创建头八年主管技术运营,是开发MS-DOS操作系统软件、Word文字处理应用软件等早期产品的成员之一。这些软件推动个人电脑革命,使微软成为行业顶尖企业。

艾伦1982年确诊霍奇金氏淋巴瘤,几个月后与盖茨及其新“部下”史蒂夫·鲍尔默闹掰,次年离职。

身家百亿美元的大富翁

微软上世纪90年代成为全球市场价值最高的企业。艾伦凭借持有微软1986年首次公开募股时28%的股票获得大笔财富。

《福布斯》杂志数据显示,艾伦1999年底身家大



保罗·艾伦与比尔·盖茨

约300亿美元。只是,财富随2000年互联网泡沫、微软股票价格大跌而缩水。今年10月,这家杂志估算他的身家为217亿美元,居全球富翁排行榜第44位。

艾伦曾预言“联网世界”,离开微软后关注可能随之兴起的领域。只是,他压错赌注,在有线电视行业损失80亿美元。

艾伦在技术领域投资失利,却在体育和房地产行业交上好运气。他1988年买下美国全国篮球协会(NBA)波特兰开拓者队,1997年收购全国橄榄球联盟(NFL)西雅图海鹰队。

波特兰开拓者队两次打入NBA决赛,西雅图海鹰队2014年拿下“超级碗”冠军。两支球队现有价值是当年艾伦出资的数倍。

另外,艾伦投入数以亿计美元,重新开发西雅图南湖联合高技术开发区。那里如今是技术“圣地”,是网络零售巨头亚马逊公司总部所在地。

热衷于探索二战沉船

艾伦一生未婚,没有子女。他的个人消遣五花八门。因病离开微软运营岗位时,艾伦不到30岁。当时,他去了欧洲旅行。归来后,他有感而发:“我想做一些前所未有的事。”

艾伦拥有全球最大的私人游艇之一,全长122米、价值2.5亿美元的“章鱼”号。

今年3月,他的沉船探索队先后发现了美军“列克星敦”号航母和“朱诺”号轻型巡洋舰。这两艘美军舰船都在二战中被日军击沉。

2015年,他招募的探索团队还在菲律宾的锡布延海找到了日本“武藏”号战列舰。当时,历史专家把这一发现与1985年发现“泰坦尼克”号媲美。此前,“武藏”号战列舰的确切沉没位置一直是个谜。

去年12月,艾伦的探索团队曾发现美军“沃德”号驱逐舰。日军偷袭珍珠港后,1941年12月,“沃德”号驱逐舰是第一艘向日本开炮的舰船。三年后,这艘船遭遇日军的“神风”自杀式袭击而沉没。

摇滚歌迷 热心公益

作为摇滚音乐迷,艾伦有一支随叫随到的乐队。去年夏天,他和他的乐队Underthinkers发行了他们的首张蓝调摇滚专辑《Everywhere At Once》。2000年,他曾组建另一支乐队Grown Men,同样发行了一张唱片。

他花费超过2.5亿美元为电吉他演奏者吉米·亨德里克斯打造一座博物馆。他有许多娱乐圈的明星朋友,包括U2音乐组合主唱博诺·沃克斯、老鹰乐队的吉他手乔·沃尔什以及伪装者乐队的克里希·海德。他写过或者参与制作了13首歌曲。

与盖茨一样,艾伦热心公益,一生捐款超过150亿美元,承诺把个人半数财富捐给慈善团体。或许出于母亲因阿尔茨海默病离世,他把脑科学研究作为资助重点之一。他累计捐赠超过5亿美元建立艾伦脑科学研究所,后来直接促成奥巴马政府把脑科学提升到人类基因组计划的层级。

盖茨在一份声明中写道,艾伦生前喜欢说,“如果有可能做好事,那么我们就应该做”。

□ 据新华社、《都市快报》

(合)医广[2018]第1-16-6号

合肥友好医院 妇科专业

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

市场星报

珍爱生命
请熄灭手中的香烟



吸烟也能置人于死地!

《市场星报》公益广告